

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК-ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибир-
ской области

№ 125 (1325) 23 НОЯБРЯ 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Цена 15 коп.

ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ ВОВЛЕКАТЬ В ПАРТИЮ

Всякий раз, когда наша партия шла на штурм трудностей, когда она напрягала свои силы для устранения опасности нависшей над родиной, в ряды партии шли самые мужественные, самые преданные—самоотверженные люди, глубоко убежденные в правоте дела партии, дела своего народа и готовые на любые жертвы во имя победы.

Так и теперь, когда на нашу страну напал кровожадный, вооруженный до зубов враг, когда над нашей страной нависла грозная опасность, с каждым днем крепнет связь нашей партии с массами, лучшие сыны народа вступают в нашу всеми любимую родную партию.

Партия пополняла и пополняет свою ряды лучшими сынами и дочерьми рабочего класса и трудового крестьянства.

Первичные партийные организации города Тайги, соблюдая принципы индивидуального отбора в партию, принимают в ряды ВКП(б) передовых, преданных делу партии Ленина—Сталина людей достойных этой высокой чести. За время Отечественной войны городская партийная организация значительно пополнила свои ряды, за это время в партию принято 107 человек, из них: 58 человек в члены и 49 человек кандидатами в члены ВКП(б).

В партию вступили такие патриоты нашей родины, которые своим самоотверженным трудом не покладая рук, куют победу над врагом. Среди них дорожный мастер 5-й дистанции пути тов. Боронов—отлично подготовил свой скотокот, получил паспорт готовности к зиме.

Слесарь паровозного депо тов. Скопин систематически выполняет производственную программу на 300% более процентов.

Мастер среднего ремонта вагонного депо тов. Глазацкий досрочно выполнивший октябрьскую программу по выпуску вагонов.

В партию приняты и такие, как приемщик НКПС вагонного депо т. Глушков, начальник Кузельского механизированного лесопункта тов. Лучин, лучшие учителя общественники школы № 33 т. Серов Яков, Куликовская.

Однако далеко не во всех первичных парторганизациях города и жел. дор. узла, этому важному вопросу уделяется должное внимание.

Многие первичные парторганизации города вместо того, чтобы повседневно вести активную политическую работу среди лучших людей своего предприятия, вовлекать их в общественную работу, проверять их деловые и политические качества, приближать их к партии, зачастую ограничиваются только рассмотрением поданных заявлений.

За время Отечественной войны на предприятиях города и транспорта беспартийный актив неизмеримо вырос. Только в паровозном и вагонном депо 35-40 процентов рабочих сделщиков являются стахановцами военного времени, вырабатывающие по две-три нормы в смену. Несмотря на это первичная парторганизация вагонного депо (секретарь тов. Бобынцев) за время войны приняла кандидатами в ВКП(б)—3 чел., из них только один рабочий.

В парторганизации паровозного депо за это же время принято кандидатами в ВКП(б)—7 чел., из них рабочих—3 человека.

В парторганизации станции принято—7 чел., рабочих ведущих профессий—3 чел.

Приведенные примеры и цифры характеризуют, что секретари партбюро тов. Бобынцев, Тризна,

Веретенников не занимаются регулированием роста партии, предложили это дело самотеку.

В первичных парторганизациях ПЧР-2 и партийно-комсомольской группе кирпичного завода работа по росту партии пущена на самотек. За последние 6 месяцев они не приняли ни одного человека.

Руководители этих первичных парторганизаций до последнего времени не поняли задач, стоящих перед ними в области работы по вовлечению лучших людей в ряды ВКП(б).

В городе немало молодых рабочих, выращенных комсомолом. Воспитанники комсомола, лучшие юноши и девушки—это мощный резерв роста партии, однако пополнение рядов ВКП(б) за счет членов ВЛКСМ является явно не удовлетворительным.

За период Отечественной войны, бюро горкома ВЛКСМ только 20 членов комсомола рекомендовало кандидатами в члены ВКП(б), а комсомольская организация города насчитывает в своих рядах 1120 чел.

Многие секретари партбюро несмотря на указание бюро горкома ВКП(б) об усилении партийного руководства комсомольскими организациями, продолжают невыполнять их и неслучайно рост партии за счет лучших членов ВЛКСМ очень незначителен.

В ряде партийных организаций города, за последнее время совершенно неудовлетворительно ведется работа по воспитанию молодых коммунистов и в особенности кандидатов в члены ВКП(б).

Слабо кандидаты ВКП(б) привлекаются к активному участию в партийной и производственной жизни организации, парторганизации не проявляют большевистской заботы о повышении их идеино-политического уровня, не добиваются, чтобы они занимали авангардную роль на производстве.

В результате такого непартийного отношения к воспитанию молодых коммунистов в городе 55 процентов кандидатов в ВКП(б) с просроченным кандидатским стажем. Только отсутствием работы с молодыми коммунистами можно объяснить тот факт, что в парторганизации станицы на учете состоит 19 кандидатов, а у 12 из них просрочен кандидатский стаж. В паровозном депо из 36 чел. с просроченным стажем 23 чел., леспромхозе из 16 просроченным стажем 9 чел. Такое же положение в парторганизации кондукторского резерва, дистанции связи, 3-го паровозного отделения.

В парторганизациях леспромхоза, паровозного депо, дистанции связи с начала войны кандидатов партии не собирали, консультации не проводили, персональные поручения кандидатам в члены ВКП(б) давали очень редко. Такое положение является нетерпимым. Необходимо добиться решительного перелома в деле приема новых членов в партию и воспитания молодых коммунистов. Самотек в этом деле недопустим.

Успех всей нашей работы зависит прежде всего от того, насколько творчески, полноценно и напряженно будет жить и работать основа нашей партии—первичные партийные организации. Задача заключается в том, чтобы повседневно укреплять свое политическое влияние на трудящиеся массы. Отбирать и вовлекать достойных и мужественных борцов в ряды Великой партии Ленина—Сталина.

Приведенные примеры и цифры характеризуют, что секретари партбюро тов. Бобынцев, Тризна,

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 20 ноября)

В течение ночи на 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Очередная фальшивка гитлеровцев

Командование германской армии распространяет хвастливые сообщения о том, что будто советские войска вынуждены были эвакуироваться из г. Керчи под напором германских частей, в результате чего немцы якобы захватили большое число пленных, много оружия, потопили несколько десятков советских судов и т. п.

Хвастуны из гитлеровской банды пытаются изобразить эвакуацию Керчи советскими войсками, как большой военный успех немецкой армии.

На самом же деле эвакуация Керчи советскими войсками была предпринята по приказу Главного Командования по стратегическим соображениям для того, чтобы дать нашим войскам возможность укрепиться на новых, более выгодных для обороны рубежах. Советское Командование провело эвакуацию города организованно, обеспечив вызов всех войск, всего оружия, снаряжения и ценного имущества. Из этого видно, что сообщение германского командования о взятии Керчи и, якобы захваченных при этом трофеях, лишено всякого основания и лишний раз показывает лживость германских сводок.

За время боев под Керчью нашими войсками истреблено более 20 тысяч немцев, уничтожено до 130 вражеских танков, более 200 орудий, 1100 автомашин с военным снаряжением и не менее 40 самолетов.

Часть тов. Андреева, действующая на одном из участков ленинградского фронта, за пять дней боев нанесла немцам серьезное поражение. Враг оставил на поле сражения 600 убитых солдат и офицеров. Наши бойцы захватили полевые орудия, много пулеметов, минометов, автомашин и большое количество боеприпасов неприятеля.

Летчики авиации Черноморского флота за один день боевых действий уничтожили более 60 автомашин противника с пехотой и военными грузами и истребили более роты вражеской пехоты. В воздушных боях сбито два вражеских самолета.

Разведчик—младший командир Авдеев, подойдя к захваченной противником деревне В., заметил около одной избы штабную немецкую машину. Выждав наступления темноты

т. Авдеев подкрался к избе и вырынул в окно несколько гранат. Все находившиеся там фашистские офицеры были убиты.

Разведчик красноармеец Кутовой обнаружил в овраге хорошо замаскированную позицию немецкого минометного расчета. Тов. Кутовой подполз к миномету, гранатой и штыком уничтожил всех трех вражеских минометчиков. Трофейный миномет отважный разведчик доставил в расположение своей части.

У немецких солдат, захваченных в плен на мажайском направлении фронта, найдены письма, которые они не успели отправить. Солдат Симон Баумер пишет домой: «Мы находимся в ста километрах от Москвы, но это нам стоило огромных жертв... Будут еще жестокие бои, и многие еще погибнут. Русские оказывают очень сильное сопротивление. Если война продлится еще полгода — мы пропадем».

Солдат Рудольф Рупп сообщает матери: «Бои идут жестокие и кровопролитные, так как русские яростно защищаются. Многие из нас никогда не увидят больше родины».

Ефрейтор Отто Салфингер в своем письме к родителям жалуется на неимоверные лишения и страдания, которые он переносит, и заключает «...До Москвы осталось очень немного. И все-таки мне кажется, что мы бесконечно далеки от нее... Мы уже выше месяца топчемся на одном месте. Сколько за это время легло наших солдат! А если собрать трупы всех убитых немцев в этой войне и положить их плечом к плечу, то это бесконечная лента протянется, может быть, до самого Берлина. Мы шагаем по немецким трупам и оставляем в снежных сугробах своих раненых. О них никто не думает. Раненый—это балласт. Сегодня мы шагаем по трупам тех, кто пал впереди, завтра мы станем трупами, и нас так же раздадут орудия и гусеницы».

Часть тов. Андреева, действующая на одном из участков ленинградского фронта, за пять дней боев нанесла немцам серьезное поражение. Враг оставил на поле сражения 600 убитых солдат и офицеров. Наши бойцы захватили полевые орудия, много пулеметов, минометов, автомашин и большое количество боеприпасов неприятеля.

Немецко-фашистские банды продолжают грабить население оккупированных ими стран. В Югославии недавно в ряде деревень была произведена еще одна реквизиция пшеницы для отправки ее в Германию. Во время изъятия хлеба у крестьян фашисты пустили в ход огнестрельное оружие. 14 ноября на ряде мельниц произошли кровавые столкновения между фашистскими отрядами и крестьянами. Немцы силой отняли у крестьян зерно, привезенное для помола.

В Виши готовится новая капитуляция

По требованию Гитлера Петэн, Лаваль и Дарлан готовят акты предательства по отношению к французскому народу.

На днях в Виши прибыл из Парижа германский посол Абен, который вел переговоры с Петэном и Дарланом и затем с Лавалем. Как сообщают речь шла о новых уступках Германии, в частности о передачи части судов французского флота немцам и более широком использовании французского флота для удовлетворения нужд германской армии в Африке. Утверждают, что Гитлер потребовал так же от французского правительства полного экономического подчинения Франции Германии и официального заявления о поддержке фашистского нового порядка в Европе.

(ТАСС).

Речь японского министра иностранных дел

ТОКИО, 18 ноября. (ТАСС). Министр иностранных дел Того выступил на чрезвычайной сессии японского парламента с речью, в которой, подтвердив неизменность японской политики по отношению к Китаю с целью «создания нового порядка в Восточной Азии», заявил:

«Наряду со стремлением к завершению китайского инцидента Япония проявляет интерес к северному району и к району южных морей. После возникновения европейской войны Япония прилагала все усилия, чтобы предотвратить распространение конфликта на Восток, исходя из желания сохранить мир во всей Восточной Азии. Японо-советский пакт о нейтралитете был направлен к тому, чтобы обеспечить безопасность на Севере в соответствии с указанной политикой. Хотя впоследствии между Германией и СССР возникли военные действия, Япония твердо придерживалась этой политики, сохранив безопасность на Севере. Япония полна решимости всеми мерами предотвратить не только возможность появления таких факторов, которые могли бы нарушить мир на Севере, но и такой обстановки, которая будет угрожать правам и интересам Японии».

Напомним, что в ответ на оккупацию Японией Южного Индокитая Англия и США наложили санкции на японские фонды, а английские доминионы и колонии и Голландская Индия последовали их примеру, Того заявил:

«Таким образом международная обстановка, с которой встретилась Япония, изо дня в день становилась все более напряженной. Давление со стороны Англии и Америки на Японию является действительно серьезным вопросом, затрагивающим самое существование нашей империи».

Того указал, что со временем «китайского инцидента» японо-американские отношения все в большей степени ухудшились и что «если бы своеевременно, не было приняты меры, то неизвестно, не привело ли бы это в конце концов к катастрофе».

Того заявил, что новое японское правительство решило продолжать переговоры с правительством США, начатые в апреле, но не давшие результатов. Того выразил мнение, что дружественное завершение переговоров не исключено, если правительство США «поймет национальные нужды Японии, ее положение в Восточной Азии и оценит в истинном свете обстановку». Того заявил, однако, что «если произойдет случай, который может угрожать самому существованию японской империи или нарушит престиж Японии, как великой державы, то Япония должна занять твердую и решительную позицию», и что он берет на себя обязательство «вести переговоры с твердой решимостью».

В заключение Того заявил, что Япония теперь стоит перед лицом небывалых трудностей.

Ирак разорвал дипломатические отношения с Францией и Японией

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Ирак разорвал дипломатические отношения с правительством Виши и с Японией.

В Лондоне указывают, что «этот шаг предпринят Ираком совершенно независимо и является результатом враждебного поведения французов и японцев во время восстания Рашид Али Гайдана».

Переброска японских войск в Индокитай

Японцы перебрасывают в Индокитай свежие войска. В Ханой и Сайгон почти ежедневно прибывают транспорты с различными материалами. Как полагают, в Индокитай находится сейчас 45 тысяч японских солдат.

(ТАСС)

НА СОБРАНИИ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

21 ноября состоялось собрание городского партактива. С докладом о выполнении задач поставленных товарищем Сталиным в своем докладе на торжественном заседании в Москве 6 ноября 1941 года, выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Мурашкин.

В прениях выступило 11 человек. Выступающие товарищи единодушно заявили, что доклад товарища Сталина воодушевил трудающихся непоколебимой уверенностью в победе над врагом, поднял новую волну производственного подъема. Во многих предприятиях поднялась производительность труда, увеличился выпуск продукции.

Коллектив колесных мастерских (начальник тов. Мищенко, секретарь парторганизации т. Глухих) в преддиктабельском соревновании вывел свое предприятие впереди, намного перевыполнив октябрьское задание, скономив государственных средств 40.940 рублей и сейчас не снижает, а увеличивает темпы в работе.

В паровозном депо (начальник тов. Власенко, секретарь партбюро тов. Тризна) подняли производительность труда на промывке до 180 процентов, на подъеме — на 146 процентов, НЖЧ-2 (начальник тов. Осипенко, секретарь партбюро тов. Степанов) завоевала переходящее красное знамя дороги.

В своих выступлениях тт. Ерукаев, Тризна, Николаев, Рудко, Соболев, Долгин и другие отметили, что в городе Тайге еще отдельные предприятия работают не по-военному, методами мирного времени.

Тайгинский леспромхоз (директор т. Седавых, секретарь партбюро Бычков) успокоил себя миими успехами, ослабили внутрипартийную и агитационно-массовую работу. Не подготовили жилища к зиме, не создали культурно-бытовых условий рабочим, в результате чего поставили под угрозу срыва выполнение плана лесозаготовок. Программа четвертого квартала на 20 ноября по заготовкам выполнена на 31,3 процента, подвозке — на 25,7 процента, вывозке — на 10,2 процента.

Суровой большевистской критике была подвергнута позорная работа отделения движения (начальник т. Русаков), станции Тайга (начальник т. Булгаков, секретарь партбюро т. Веретеников). Эти руководители примирились с бракоделами, с дезорганизаторами железнодорожного транспорта.

План погрузки по отделению за октябрь сорван, простой вагонов под погрузкой и выгрузкой достиг огромных размеров. На Тайгинском угольном складе перепростой вагонов под выгрузкой за октябрь выразился 1173 вагоночасов, склад уплатил штрафу 2536 рублей, за 15 дней ноября перепростой вагонов достиг 860 вагоночасов.

Увеличились случаи брака по отделению, в октябре по вине работников движения допущено три

взрыва стрелок и одна авария. За 17 дней ноября допущено 4 случая брака. Имеется много случаев нарушения трудовой дисциплины и брака в работе в паровозном депо, на станции, в вагонном участке.

В своем выступлении участковый ревизор т. Соболев подверг критике начальника вагонного депо т. Тяглого, начальника паровозного отделения Гулевского, нач. станции Булгакова за то, что они сами повторяют бракоделы. Т. Тяглый не выполняет мероприятий по безопасности движения поездов, отсюда имеется много случаев отцепок вагонов по горению буск.

Вместо борьбы с лихачами тт. Гулевский становится на защиту машинистов — лихачей, превышающих установленную скорость движения поездов.

Дисциплина среди работников станции распущена в результате чего имеется много брака в работе (перевод стрелок под движущимся составом, незакрытие накладок во время маневров). Заместитель начальника станции Глушкин сам нарушил правила, повел поезд по залитому пути и свалил 5 вагонов.

Плохая работа вышеперечисленных организаций характеризуется тем, что начальники служб Гулевский, Русаков, Булгаков, Тяглый сами нарушают приказы НКПС и Правила технической эксплуатации, не ведут решительной борьбы с бракоделами, нарушителями трудовой дисциплины — дезорганизаторами производства.

Собрание городского актива предложило первичным парторганизациям, хозяйственникам строго руководствоваться докладом товарища Сталина, добиться выполнения и перевыполнения плана четвертого квартала, свести на нет брак и нарушения трудовой дисциплины.

Предложило секретарям парторганизаций и хозяйственникам максимально использовать внутренние ресурсы, использовать механизмы на полную мощность.

Обязало начальников отделения движения Русакова, вагонного участка Никулина, станции Булгакова, секретарем партбюро тт. Кайманович, Бобынцева, Веретеникова довести до глубокого сознания каждого рабочего постановление Государственного Комитета Обороны о бесперебойном продвижении поездов, виновников дезорганизации движения поездов привлечь к суровой ответственности.

Обязало секретарей парторганизаций, секретаря горкома ВКП(б) по кадрам т. Долгина организовать подготовку высококвалифицированных кадров из числа домохозяек, вторых членов семей и неквалифицированных работниц.

Усилить воспитательную работу среди молодых коммунистов и беспартийного актива, вовлекая в ряды партии лучших людей, доказавших на деле свою преданность делу партии Ленина — Сталина.

Перевыполнили годовой план

Коллектив Тайгинского кирпично-го завода в ответ на призыв вождя народов товарища Сталина — мобилизовав все силы на разгром врага брал обязательство досрочно выполнить годовую программу по выпуску кирпича. Это обязательство с честью выполнено.

Вчера 22 ноября завод выдал последнюю партию кирпича в счет плана 1941 года.

Призыв великого Сталина вдох-

нил коллектив завода на стахановский труд. В соревновании бригад первенства добилась бригада т. Руденко. Работая на садке, а затем на выгрузке работники этой бригады тт. Брюхова, Найдурова, Безызюкова и другие ежедневно перевыполняют нормы выработки. В целом бригада выполняет задание на 135 процентов.

Б. Далевский.
Начальник завода

С помощью актива

Сейчас как никогда нашему государству нужны средства. Чем крепче будет наша финансовая мощь, тем скорее мы разгромим проклятого врага.

Я являюсь полномоченным по реализации займа. Работаю среди домашних хозяйств бывшего избирательного округа № 67. Подписку на заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) и сбор средств за заем провела быстро

и организованно. Наши домашние хозяйства горячо отклинулись на призыв великого Сталина все подчинить интересам фронта и досрочно внести деньги за облигации.

Эту работу я провела с помощью актива. Мне хорошо помогают тт. Хайнсовская (пенсионерка), Шугрова, Осипова и другие активистки.

А. Метленкина.



Машинист Тайгинского паровозного депо Н. Корягин и его бригада хорошо подготовили свой паровоз к работе в зимних условиях. Они по примеру машиниста депо Инская т. Шолкина своими силами, без затраты государственных средств, отремонтировали свой локомотив.

Сейчас тов. Корягин по-прежнему водит поезда перевыполняя техническую скорость, систематически экономит топливо.

На снимке тов. Корягин.

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ

Стоят морозные дни. На станции Юрга I скопилось много поездов. Нужно было рабочий парк разгрузить. Разрешить эту задачу взяли на себя машинисты-лунинцы Тайгинского паровозного депо тт. Бакланов Николай и Языков.

— Не будем откладывать до тех пор, пока не разгрузим полностью рабочий парк — заявили они.

Данное слово лунинцы сдержали. Работали почти двое суток. Поезд один из другим уводили в Болотную. Благодаря самоотверженной работе патриотов-машинистов рабочий парк был в предельно короткий срок разгружен.

Начальник Томской дороги тов. Пушкин объявил тт. Бакланову Николаю и Языкову благодарность с занесением в личное дело.

Ф. Кожемяченко.

Секретарь цехпартбюро паровозников.

В борьбе с заносами

Прошли первые снегопады. От коллектива путейцев уже сейчас требуется большое напряжение сил, чтобы быстро очищать пути от снежных заносов. Ведь каждому известно, что всякая неорганизованность в снегоборьбе будет мешать продвижению поездов со всем необходимым для фронта и тыла.

На пути Тайгинского железнодорожного узла вышли первые бригады рабочих. Четыре дня они работают по очистке путей от снега, соревнуясь за лучшие показатели в борьбе с зимней стихией.

Слаженно, по-военному быстро в первые дни снегоуборки работает бригада, где бригадиром тов. Антонов. Рабочие этой бригады тт. Литош, Парханов, Николаев, Шингарев, Марамыгин и другие показывают образцы социалистического труда. Все они являются стахановцами военного времени — двухсотниками. В целом бри-

гада тов. Антонова свое задание выполняет на 217 процентов.

Хорошие показатели на снегоборьбе имеет бригада возглавляемая женщиной — бригадиром тов. Басалаева. В ее бригаде входят женщины — вторые члены семей железнодорожников. Они стараются не отстать в работе от мужчин. Вчера домашние хозяйки тт. Гузеева, Ахмерова, Ратыкова, Стакеева и другие сегодня встали в первые ряды борцов с трудностями зимы, за быстрое и бесперебойное продвижение поездов. Свое задание женская бригада выполняет на 110 процентов.

Тайгинские путейцы взяли на себя обязательство недопускать ни одной задержки поездов из-за снежных заносов. Это обязательство должно быть выполнено.

В. Диценко.

Старший дорожный мастер.

* * *

Самоотверженно отражать снежную стихию

В ночь на 21 ноября станция Тайга задержала на подходах несколько поездов. Причиной этому было то, что руководство станции из-за своей неразворотливости не обеспечило чистильщиками центризованные стрелки, разгравшаяся метель парализовала их действие.

В это же время на треугольнике из-за снежного заноса произошла задержка экипировки паровозов.

Тайгинскими железнодорожниками было допущено нарушение постановления Государственного Комитета Обороны о нормах приема поездов, было допущено преступление перед родиной.

Военная обстановка требует организацию и быстроту отражать снежную стихию на транспорте, чтобы из-за снежных заносов не было задержек поездов. С этой целью на нашем отделении по примеру омичей в помощь путейцам организовано 180 дружин из работников различных служб.

Позавчера и вчера многие дружинчи уже работали на уборке снега. На станции Тайга 21 ноября принимало участие 53 человека, на станции Анжерская — несколько человек. В Тайге дружно работали дружини дистанции связи и отряды стрелковой охраны, которыми руководили тт. Круэз и Зверьев.

Снегу на путях много. Однако некоторые дружини еще не помогли путейцам в уборке снега, продолжают раскачиваться. Каждому предприятию закреплен определенный участок пути. Надо, чтобы эти участки не запускались.

Нынче ставится задача, чтобы каждая дружина имела свой инструмент. Многие руководители дружин еще не позаботились о его приобретении. Начальник Анжерского вагонно-ремонтного пункта тов. Караваев заявил начальнику шестой дистанции пути тов. Зайцеву:

— Ты дай мне побольше лопат и я побольше пошлю людей на снегоборьбу.

Тов. Караваев надеется на «ядю» — он де мол обеспечит инструментом.

В уборке снега должны максимально использовать механизмы. Однако на станции Тайга еще медленно работает снегоуборочная машина Гавриченко. 21 ноября она сделала пять рейсов. Работники снегоуборщика говорят, что в прошлом году они делали по шестнадцать рейсов в сутки.

Долг каждого железнодорожника самоотверженно отражать снежную стихию, организованно наступать на зимние трудности, не ослаблять нашу помощь фронту.

Д. Молоков.

ЧТО ПОКАЗАЛИ ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ

Проводимые отчетные собрания членов Осоавиахима вскрыли серьезные недостатки в работе в отдельных организациях Осоавиахима (новосибирской, промкомбинат, горисполком, вагонное депо, станция). Эти организации занимаясь практической работой по военному обучению односторонне решали эти задачи.

Вместо усиления организационно-массовой работы ослабили ее, перестали созывать собрания, обобщенные активы. Совершенно ослабили работу по созданию новых первичных организаций, не занимались ростом членов Осоавиахима, не собирали членские взносы.

В первичных организациях вагонного депо за 1941 год должны собрать членских взносов 500 рублей, на кирпичном заводе 105 рублей, а не собрано ни копейки, городской совет Осоавиахима план по членским взносам на 20 ноября выполнен всего лишь на 68,2 процента.

Подготовка населения к противовоздушной и химической обороне проходит крайне неудовлетворительно, и особенно среди неорганизованного населения нашего города.

Сейчас во всех первичных Осоавиахимовских организациях проходят отчетные собрания. Советы Осоавиахима отчитываются перед членами общества.

Там, где секретари партийных, комсомольских организаций кон-

тактно руководят оборонной работой, отчетные собрания проходят на высоком идеино-политическом уровне.

Секретарь партийной организации паровозного депо тов. Тризна этим важным участком оборонной работы руководит лично сам. Он повседневно контролирует и оказывает практическую помощь совету Осоавиахима.

15 ноября проходило цеховое собрание членов Осоавиахима, на котором присутствовало 120 человек, по докладу председателя совета Осоавиахима тов. Катасонова выступило больше 10 человек.

Тов. Журавлев, критикуя недостатки работы совета, заверил собрание, что в его бригаде все как один в самый кратчайший срок овладеют не менее как двумя военными специальностями, если потребует партия и правительство, все как один встанут в ряды Красной Армии и будут уничтожать гитлеровскую банду.

Паровозное депо провело отчетные цеховые собрания, на 22 ноября — назначается конференция совета, где делегаты подведут итоги работы совета Осоавиахима за период 4 месяцев войны с германским фашизмом, наметят конкрет-

Поднимем военную работу на должную высоту, превратим каждое предприятие в крепость обороны.

И. Ф. Попов.